变电站值班员安全技术试题 
一、选择题：（20分）
1、电压继电器两线圈串联时，动作电压为两线圈并联时的（）倍。
（A）1/4；（B）1/2；（C）2；（D）4。
2、万用表使用完毕后，应将选择开关拨放在（）。
（A）电阻挡位；（B）最低挡位；（C）交流最高电压挡；（D）刻度的1/2处。
3、造成变电站（所）经济损失1万元以上的现场火灾事故，在事故分类上称（）。
（A）火灾事故；（B）较严重火灾事故；（C）严重火灾事故；（D）重大事故。
4、电气工作人员在35KV配电装置中工作，其正常活动范围与带电设备的最小安全距离（）。
（A）0.4mm；（B）0.5mm；（C）0.6mm；（D）0.7mm。
5、主变压器重瓦斯保护在（）情况下不能将跳闸改信号。
（A）主变压器大量漏油；（B）主变压器运行中更换硅胶；
（C）主变压器进行检修；（D）主变压器油路系统异常时，打开放油阀门。
6、下列各项操作，现场值班人员可不待调度命令自行进行的是（）。
（A）将已损坏的设备隔离；（B）将直接对人员生命有威胁的设备停电；
（C）线路跳闸后的强送；（D）低压电抗器的投、切。
7、在纯电感电路中，下列各式正确的应是（）。
（A）I＝U/L；（B）I＝U/R；
（C）I＝U/ωL；（D）U＝I/ωL。
8、禁止闸刀进行的操作有（）。
（A）拉、合充电低压电抗器（无接地时）；（B）拉、合电压互感器（无故障）；（C）拉、合500kv充电线路；（D）拉、合避雷器（无雷击）。
9、直流线路输送的是（）。
(A)有功功率；（B）无功功率；（C）视在功率；（D）复功率。
10、在一电压恒定的电路中，电阻值R增大时，电流就（）.
（A）随之减小；（B）随之增大；（C）不变；（D）为零。

二、是非题（请将答案填入括号内，正确的用“√”表示，错误的用“×”表示）。（20分）
1、电源的频率和线圈匝数一定时，线圈的磁通和电压有效值成正比。（）
2、电压互感器二次开口三角形侧输出回路应装设熔断器。（）
3、在处理事故的过程中，可以不填写操作票。（）
4、变电站现场值班人员发现线路的二相开关跳闸、一相开关运行时，应立即自行拉开运行的一相开关，事后迅速报告当班调度员。（）
5、在发生串联谐振的电路中，阻抗为纯阻性，并为最大值。（）
6、低压电抗器接在主变压器低压母线上，成Y形连接，中性点不接地运行。（）
7、正式操作时，监护人应按操作票的顺序，逐步操作。（）
8、变压器在额定负载运行时，其效率与负荷性质有关。（）
9、在系统发生事故时，不允许变压器过负荷运行。（）
10、当系统中发生单相接地时，由于电压不平衡，距离保护中断线闭锁继电器会动作，将距离保护闭锁。（）

三、简答题（20分）
1、保护和仪表共用一套电流互感器时，当表计回路有工作如何短接？注意什么？

2、10kv及35kv系统发生单相接地时，在什么情况下可采用人工转移接地的方法处理？

3、在带电设备附近用兆欧表测量绝缘时，应注意什么？

4、操作票填好后，执行前须经过哪些程序审查？

四、计算题（20分）
1、假设某站500kv母线电压为500kv，问对其某线路充电后，首端电太大致上升多少（已知该站短路容量为2400MV·A，充电线路长为230km）？

2、有一电路为三相电源，线电压等于380V，负荷是对称的三相连接负荷，电路中未接中线。如果运行中某相导线突然断掉，试计算其余两相负荷的相电压是多少？

五、作图题（20分）
1、画出低周减载二次回路图。

